

我市高考文科状元揭晓

市一中产下文科状元“双黄蛋”

鲁山县一高的冯尧以687分夺得理科状元

□记者 傅纪元

本报讯 高考成绩揭晓后,今年的高考状元是谁,考了多少分,来自哪所学校成为社会各界关心的话题。记者昨天了解到,今年我市高考文科状元产下“双黄蛋”,第一名是来自市一中的巩固、杨汀娟,总成绩同为630分;理科状元是鲁山县

一高的冯尧,总成绩687分。

巩固的各科成绩为语文117分、数学126分、外语144分、综合243分;杨汀娟各科成绩为语文114分、数学135分、外语137分、综合244分;冯尧各科成绩为语文134分、数学135分、外语132分、综合286分。

另外,我市高考文、理科成绩前

十名的考生已经揭晓,文科前十名考生分别是:巩固630分(市一中)、杨汀娟630分(市一中)、杨菁菁624分(鲁山县一高)、刘冬园614分(叶县高中)、聂镜邈614分(鲁山县一高)、梁悦613分(市一中)、张楚楚612分(市一中)、常婧611分(市一中)、李晓楠611分(叶县高中)、赵凤乐611分(鲁山县一高)、杜昭杰611

分(鲁山县一高)。

理科前十名考生分别是:冯尧687分(鲁山县一高)、袁田682分(市一中)、李炳鑫681分(鲁山县一高)、张晓阳680分(宝丰县一高)、毛启衡680分(宝丰县一高)、李铭飞679分(市一中)、郭冠航679分(鲁山县一高)、王旭678分(市一中)、侯林洋678分(鲁山县一高)、

陈艺博676分(市一中)、蔡亚超676分(鲁山县一高)。

今年的高考状元是如何脱颖而出的,他们有什么兴趣爱好?他们独特的学习心得是什么,对未来又有什么样的打算……本报记者今起将与高考状元面对面,同考生和家长们一起分享他们的成长故事。

本报记者专访鹰城文科两状元:

男状元机智幽默 女状元沉着理性

□本报记者 张静

我市今年高考成绩昨天出炉,市一中高三(10)班的巩固和杨汀娟并列成为我市文科状元,总成绩同为630分。

高手过招 口才也不相上下

昨天下午5点半,记者来到市一中高三教学楼等待巩固和杨汀娟。

未见其人先闻其声。走廊上先传来两人的说笑声,接着年轻的学子出现了:巩固个子很高,戴着一副眼镜,身穿一件灰白黄三色拼接的宽条纹T恤,阳光又帅气;杨汀娟穿着一件白色无袖上衣,搭配一条黑色的裙子,显得文静又大方。

巩固说,下午2点56分,他先知道了分数,然后告诉了杨汀娟。“恭喜你呀!”巩固说。“也恭喜你!”“我英语考了144分。”巩固又说。

“你太优秀了!”“哪有你优秀。”

没等记者发问,俩状元又聊上了。

对于高考取得630分的成绩,两人都表示属于正常发挥。“发挥得不错,有运气的成分在。”杨汀娟又补了一句。

同在一班彼此成绩又不相上下,这俩状元在一起似乎有聊不完的话题。巩固说,上自习课时他经常串座位找杨汀娟请教不会的题目。他们的数学老师高春娇告诉记者,巩固和杨汀娟是学习上的好搭档,杨汀娟数学强,巩固经常向她请教。

“优秀的学生互相帮助能够形成良好的竞争合作关系。”高老师说。

“你们有把对方当成对手吗?”记者问道。

“当然。”

“没有。”

两人虽同时回答,但答案却不一样。杨汀娟说,她虽没有想过把谁当对手,只是每一次考试都有自己的目标分数。

“你们一直都很好吗?”记者问。

巩固笑着说,我和我们班所有女生关系都很好。杨汀娟紧接着说,“只是看起来很好。”

采访现场几乎成了两人的脱口秀表演。



市一中杨汀娟(女)和同班同学巩固(男)同时成为2016年高考鹰城文科状元,他们开心地为自己竖起大拇指。本报记者 禹舸 摄

男女状元学习方法各有不同

高手都有着与自己与众不同的学习方法。

问到学习秘籍,杨汀娟说别人都是做题,巩固更看重历年高考的试题分析。

巩固说,大量刷题会影响手感。高考前老师都提倡回归高考试题,回归课本,研究高考真题能摸清出题者的思路。“我不赞成题海战术,我觉得思路分析更重要。”

杨汀娟表示,在学习上她大多还是跟着老师的节奏走,但是也有自己的小节奏。

“我经常写不完作业,甚至会被老师赶出去趴在走廊上补作业,但是不写作业是因为我要做的题目比作业更重要。”

要,高考前最后的备考时间是在钻研个别的题目。”杨汀娟说。

采访中,两人都表示高三没有他们想象中紧张,文科班氛围比较活跃,尤其是课堂讨论,同学们都很积极。他们的班主任郭士龙老师表示,尖子生需要一段相对宽松的时间,让他们自己把握、反思。

巩固从小生活在一个氛围非常宽松、开明的家庭,妈妈是河南城建学院的老师,一家人都很重视对他的培养。杨汀娟也说,她中招考试成绩并不理想,进入高中后非常努力。反倒是她的爸爸特别能理解她的压力,甚至对

她说别太用功,能考上郑大、河大都还不错。

郭士龙老师评价他的得意门生时说,两个人都属于聪明又踏实的学生,今年高考取得630分的成绩一点也不意外,因为语文和数学题目偏难,出现黑马的可能性很小。“巩固的知识面非常广,这对知识的内涵和外延都很重要,别人可能做出一道题,而他愿意钻研这道题的解法,知其然更知其所以然。”

问及暑假的安排,杨汀娟说要练习英语口语,巩固说上大学后和家长在一起的时间很少,想在暑假陪父母外出旅游。

什么样的家庭出状元 状元父母谈经验

早在2009年,晚报记者库艳敏曾采访过杨汀娟。当时正上小学的杨汀娟操办了一场家属院运动会,在家属院张贴通知、请裁判、准备奖品都是杨汀娟和小伙伴们完成的。

杨汀娟的父亲杨国辉在市烟草局工作。他告诉记者,他关注更多的是孩子的心态,与孩子沟通是第一位的,沟通越多对孩子的了解就越多。功课方面家长能帮忙的并不多,只能帮助她从小养成好习惯。到了高中,家长不要帮帮忙,所有的事情都让孩子自己解决,相信孩子的选择也相信她承担责任的能力。“所谓的放养不是对孩子不关心,从小学到高中她所有的同桌和前后座位的同学是谁我都知道。”

杨国辉说,女儿取得这样的成绩他很高兴,上一次这么高兴是女儿在一次运动会上取得女子跳高冠军。“孩子的健康很重要,要有运动的习惯。”

巩固妈妈王辉的电话昨晚一直占线,她说自己一直在接朋友们的恭喜电话。王辉是河南城建学院的老师,她说自己从小特别重视对孩子的培养,为了让巩固对书本以外的知识有更多的了解,专门让他晚上学一年。“对孩子更多的是赏识教育。”

男状元巩固:去年就做好了接受采访的准备

“去年晚报报道我们学校的状元,同学们都看了。有同学说,如果你成了状元,记者采访一定要说感谢老师,因为我独得老师恩宠!”巩固说,“为了增加报道的起伏感,你可以写

这个例子激励学弟学妹:我高一时成绩不好,在全年级排100多名。考前一个月,我的成绩突然下滑,后来找老师交流谈心,也就不怎么在意名次了。”

“我名字的意思是固若金

汤,你是雅俗共赏,岸芷汀兰又带个‘娟’字。”巩固说。

“你的名字好,巩固学习嘛。”杨汀娟回说。

还没好好说两句,俩状元又开始脱口秀了。